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Voľby do orgánov samosprávnych krajov boli rozhodnutím predsedu NR SR  

č. 166/2017 Z. z. zo dňa 23. júna 2017 určené na sobotu
4. novembra 2017 v čase od 7.00 hod. do 22.00 hod.

V zmysle zákona č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene
                      a doplnení niektorých zákonov určuje primátor mesta Vrútky volebné okrsky a volebné miestnosti.

ROZDELENIE ULÍC V MESTE VRÚTKY DO VOLEBNÝCH OKRSKOV
Okrsok č. 1
Volebná miestnosť: Základná umelecká škola Frica Kafendu, Vrútky 
Ulice: Dielenská Kružná, Kmeťova, Komorova, Ľubochnianska, Sv. Cyrila a Metoda, Železničná, Judíkova, 
Republikánska, S. H. Vajanského, M. R. Štefánika (párne č. 8 – 14, nepárne č. 13 – 21) 
Okrsok č. 2
Volebná miestnosť: Materská škola na Ul. 1. čs. brigády, Vrútky 
Ulica 1. čs. brigády 
Okrsok č. 3
Volebná miestnosť: Materská škola na Nábrežnej ul., Vrútky
Nábrežná ulica (párne č. 4, 6, nepárne č. 1 – 17) 
Okrsok č. 4
Volebná miestnosť: Spojená škola na Ul. M. R. Štefánika, Vrútky 
Ulice: Chotárna (párne č. 2 – 10, nepárne č. 1), Kafendova, Mierová, Palackého (č. 1 – 10, 12, 29), 
Gen. A. Kordu, J. G. Tajovského, J. Kalinčiaka, M. R. Štefánika (párne č. 2, 4, 6, nepárne č. 1 – 11), Podjavorinskej, 
A. Sládkoviča 
Okrsok č. 5
Volebná miestnosť: Základná škola Hany Zelinovej, Vrútky 
Ulice: K. Kalocsaya, Čachovský rad, Južná, Martinská, Matušovičovský rad, Mlynská, Nová, Ulica Za mostom, 
Langov dvor, Švermova, Nábrežná (párne č. 8 – 24), Hradská 
OBČANIA S TRVALÝM POBYTOM VRÚTKY 0
Okrsok č. 6
Volebná miestnosť: Materská škola na Ulici francúzskych partizánov, Vrútky 
Ulice: Bazová, Bystrá, Dlhá, Dolná Kružná, Dolný dvor, Dubná skala, Francúzskych partizánov, Hájska, Hlboká
cesta, Horná Kružná, Jánošovská, Jedľová ulica, Jonášovská, Karvaša a Blahovca, Krátka, Lesná, Lipová, Ľ. Štúra, 
Mokraď, Ulica na Kopanice, Odbojárska, P. O. Hviezdoslava, Poľná, Potočná, Ruttkayovská, Ružová, Rybárska, 
Smrekova ulica, Sucháčovská, Turcová, Úzka, Váhová
Okrsok č. 7
Volebná miestnosť: Hradište, Močiarna 11, v miestnej časti Hluchovo, Vrútky  
Ulice: A. Hlinku, Fatranská, Fínska (párne čísla), Horná, J. Bodeneka, Lúčna, Magurská, Minčolská, Močiarna, 
Partizánska, Radlinského, Šafárikova, Šťastného, Záhradnícka, M. Rázusa 

Za technickú stránku volieb je zodpovedný Vladimír 
Viselka (tel. č. 424 18 06), za organizačné zabezpečenie 
Mgr. Lenka Košútová (tel. č. 424 18 20, 0907 710 546). 
Po preukázaní totožnosti dostane volič od členov okrsko-
vej volebnej komisie prázdnu obálku opatrenú odtlačkom 
úradnej pečiatky mesta a dva hlasovacie lístky. Hlasovací 
lístok na voľbu predsedu samosprávneho kraja a hlasova-
cí lístok na voľby do zastupiteľstva samosprávneho kraja. 
Prevzatie hlasovacích lístkov a obálky potvrdí volič v zo-
zname voličov vlastnoručným podpisom. Na hlasovacom 
lístku na voľby predsedu môže volič zakrúžkovať poradové 
číslo iba jedného kandidáta. Na hlasovacom lístku na voľby 

poslancov zastupiteľstva môže volič zakrúžkovať najviac toľko poradových čísel, koľko poslancov má byť v príslušnom 
volebnom obvode zvolených. Okres Martin patrí do volebného obvodu č. 6 a v rámci tohto volebného obvodu sa volí 
8 poslancov. Volič, ktorý sa nemôže zo závažných dôvodov, najmä zo zdravotných dôvodov, dostaviť do volebnej miest-
nosti, má právo požiadať o vykonanie hlasovania do prenosnej volebnej schránky. Voličské preukazy sa v rámci volieb 
do orgánov samosprávnych krajov nevydávajú, to znamená, že voliči musia voliť v mieste svojho trvalého bydliska. 
Na zabezpečenie poriadku a dôstojného priebehu hlasovania vo volebnej miestnosti je volič povinný riadiť sa pokynmi 
predsedu okrskovej volebnej komisie. Každý volič sa musí pred hlasovaním odobrať do priestoru určeného na úpravu 
hlasovacích lístkov, inak mu okrsková volebná komisia hlasovanie neumožní.

Mgr. Lenka Košútová,  referát vnútornej správy MsÚ
    

Voľby do vyšších územných celkov



Vrútočan 9-10/2017

3

Aktuality

Počas letných mesiacov zabezpečovalo mesto rôzne opravy a rekonštrukčné práce 
Poškodené autobusové zastávky sa postupne vymieňajú. 
Minulý rok mesto zabezpečilo výmenu zastávky na Kar-
vaša Blahovca pod cukrárňou a na Baterkovej umiest-
nili zrenovovanú zastávku, keďže tam predtým chýbala. 
Tento rok sa vymenili dve staré zastávky za nové na Ča-
chovskom rade a na Ul. Karvaša a Blahovca (konečná 
zastávka). Žiaľ, na fotografii vidieť, že nedávno osade-
ná zastávka na Čachovskom rade bola v krátkom čase 
znehodnotená. Odstránenie posprejovaných častí nie je 
jednoduché, nakoľko vandali požívajú špeciálne spreje, 
ktoré nie sú ľahko odstrániteľné! Tento rok nové zastáv-
ky zabezpečoval odbor výstavby a životného prostredia, 
dodávateľom bola firma a L-DEN Slovakia, spol. s r. o. 
Mesto plánuje postupne vymeniť všetky zastávky.

Na futbalovom štadióne by sa fanúšikom malo 
sedieť pohodlnejšie. V letných mesiacoch sa usku-
točnila kompletná výmena drevených súčastí všet-
kých miest na sedenie pod prekrytou tribúnou, 
ktorú realizovala firma DOMBYT, spol. s r. o. 

V rámci pasportizácie 
dopravného značenia 
mesta Vrútky boli do-
pravným inžinierom 
schválené miesta, kde 
pracovníci odboru 
výstavby a životného 
prostredia striekali 
vodorovné dopravné 
značenia prechodov 
pre chodcov, parkova-
cie miesta a žlté čiary.

V letných mesiacoch sa vykoná-
vali rôzne opravy aj v škôlkach. 
V MŠ na Ul. francúzskych partizá-
nov sa špeciálnymi nátermi, malta-
mi a sanačnými omietkami izolova-
li vlhké múry proti plesni a vlhkosti. 
V MŠ pri Spojenej škole vymenila 
firma LUKO všetky radiátory. Naj-
väčšiu finančnú injekciu dostala 
MŠ na Nábrežnej ulici, kde firma 
UNI GLASS osadila nové plastové 
okná. Škôlka je vymaľovaná a sčasti 
sa menili aj PVC podlahy.          -red- 

Vrútočan ponovom...
    Mestské zastupiteľstvo na svojom zasadnutí 20. júna 
2017 uznesením. č. 59/2017 schválilo návrh na zmenu 
vydavateľa časopisu Vrútočan, a to ako prílohu týžden-
níka MY Turčianske noviny. Ak následne MsZ rozhod-
ne o jeho vydávaní , bude periodikum Vrútočan vychá-
dzať v pravidelnom termíne každý mesiac. Periodikum 
ako prílohu MY si bude možné zakúpiť na všetkých 
predajných miestach. 900 ks bude k dispozícii zdarma 
v Mestskej knižnici Hany Zelinovej, kde si budú môcť 
záujemcovia noviny vyzdvihnúť vždy začiatkom kaž-
dého mesiaca. Zámer takto zverejňovať informácie pre 
Vrútočanov je zatiaľ na jeden rok. Sleduje sa tým pravi-
delné mesačné vychádzanie časopisu, väčšia informo-
vanosť o dianí v meste Vrútky do celého turčianskeho 
regiónu. Noviny si zachovajú svoju hlavičku aj obsah 
informácií. Ak sa návrh bude realizovať, najbližší Vrú-
točan si možno prečítať v novej podobe ako prílohu 
regionálneho periodika MY.

Komisia kultúry pri MsZ vo Vrútkach

Aj tento rok mesto 
ocení osobnosti

Čestné občianstvo mesta Vrútky 

Cenu primátora Cenu mesta Vrútky 
Pamätný list 
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Mesto Vrútky
vyhlasuje podľa ust. § 281 až 288 Obchodného zákonníka

obchodnú verejnú súťaž
Predaj nehnuteľného majetku č. 1/2017

na odkúpenie budovy Denného centra – č. súpisné 3211 – 
s pozemkom, na ktorom stojí p. č. KN C 272, zast. pl. a nádvoria 

                  s výmerou 208 m2. Budova sa nachádza v centre mesta. 
Minimálna požadovaná cena, za ktorú sa predmet súťaže ponúka 

        na predaj, je 220 000 eur. 
Bližšie informácie o podmienkach súťaže sú na úradnej tabuli mesta 

       a webovej stránke mesta Vrútky www.vrutky.sk.

   Mesto Vrútky pozýva 
stánkových predajcov
na Vrútocký jarmok 
2017, ktorý sa uskutoční  
piatok 22. septembra na 
pešej zóne vo Vrútkach. 
Vítané sú najmä stánky 
zamerané na zachovávanie tradičnej remeselnej zručnosti ľu-
dových umelcov zaoberajúcich sa rezbárstvom, drotárstvom, 
košikárstvom, tkaním textílií, hrnčiarstvom, umeleckým ko-
váčstvom, kožiarstvom, sklárstvom, kvetinárstvom, ale aj 
medovnikárstvom, včelárstvom atď. Prihlásiť sa možno 
vyplnením prihlášky – na www.vrutky.sk – a jej zaslaním 
na e-mailovú adresu: martina.figurova@vrutky.sk alebo tele-
fonicky na č. 043/424 18 16.                                                                      -red-

Mesto Vrútky úspešné pri čerpaní 
                                                    dotácii zo ŽSK
     Mesto Vrútky sa nachádza na tranzitnej ceste od hraníc 
z Českej republiky a Poľska, leží v centre Žilinského samo-
správneho kraja. Informačná tabuľa, ktorá by vítala návštev-
níkov, tu však chýbala. 
Mesto na jeseň tohto roku vybuduje obojstrannú infor-
mačnú tabuľu – informačný totem, ktorý sa osadí v blíz-
kosti vjazdu do Vrútok od krajského mesta Žiliny. Mo-
toristov bude vítať tabuľa VITAJTE VO VRÚTKACH 
s podnadpisom Vrútky – mesto v srdci Žilinského samo-
správneho kraja, kde má byť znázornený erb mesta Vrútky 
a logo Žilinského samosprávneho kraja. Na druhej strane 
informačného totemu bude nápis DOVIDENIA s rovna-
kým podnadpisom, erbom a logom. 
Realizované propagačné zariadenie s rozmermi 3 x 1 m 
bude uzavreté zo všetkých strán. Základná oceľová kon-
štrukcia bude samonosná, osadená do betónového základu, 
propagačný polep bude vykonaný z dvoch strán. Celkový 
rozpočet na informačnú tabuľu je 1 500 eur, z toho 1 200 eur 
dostalo mesto z dotácie ŽSK.                                                 -red-

O tridsať rokov späť a predsa dnes ...
  V dňoch 12. až 14. mája som sa spoločne s pani poslan-
kyňou Annou Svitekovou zúčastnil na Dňoch mesta Nym-
burk, kam sme boli pozvaní ako zástupcovia vrútockej sa-
mosprávy. Nymburk je naše partnerské mesto v Čechách už 
takmer storočie. Spája nás železnica – no nielen ona. Cez 
„železného koňa“ vzniklo aj naše partnerstvo. Keď prišla 
pozvánka, snažili sme sa všetko zariadiť tak, aby sme mohli 
ísť. Cesta síce ďaleká, veď je to vyše 400 km, ale tešili sme 
sa na niečo nové. V mojom prípade vzdialenosť nielen ki-
lometrová, ale aj časová – viac ako tridsať rokov. Pamätám 
si, ako sme ešte v škole na Čachovskom rade písavali listy 
kamarátom do Nymburku a tešili sa na odpovede – bol som 
piatak... 

Musím povedať, že očakávania prekonala skutočnosť. Počas 
pobytu sme sa cítili doma a boli sme prijatí s láskou. Prijal 
nás pán starosta Pavel Fojtík a po celý čas sa o nás starala 
pani Vlasta Strnadová. A nielen o nás, ale aj o partnerov 
z Poľska, Nemecka a Ruska. Odovzdali sme im srdečné po-
zdravy a priania zo samosprávy a od Vás našich občanov, 
Navštívili sme viaceré organizácie, ktoré riadi mesto, stretli 
sme veľa vzácnych ľudí, nechali sa previesť športoviskami a 
pozreli sme reprodukciu bojov počas prvej svetovej vojny. 
Na znak úcty sme položili vence k pamätníku obetiam voj-
ny. Do mesta sme prišli s očakávaním nového. Nového 
vzťahu, obnovenia priateľstva a inšpirácií pre naše mesto a 
región. Odnášali sme si oveľa viac. Odchádzali sme totiž od 
priateľov. Trhliny medzi našimi partnerskými mestami, kto-
ré vznikli rozdelením republiky či časom, ktorý plynie tak 
rýchlo, sme spojili mostmi priateľstva, porozumenia a vzá-
jomnej dôvery. Sme vďační za pobyt u priateľov a už dnes 
sa tešíme na ďalšie vzájomné inšpirácie a našu spoluprácu. 

ThDr. Marián Krivuš – zástupca primátora mesta

POZVÁNKA
PRE  TRHOVNÍKOV
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Čo do kanalizácie nepatrí 

Čo do kanalizácie nepatrí - radí Turčianska vodárenská spoločnosť, a. s., Martin
    Intenzívne dažde v posledných aprí-
lových dňoch tohto roka spôsobili nie-
len zvýšenie hladín vody vo vodných 
tokoch, ale nepriamo aj zvýšené množ-
stvo vody v kanalizačných potrubiach. 
pretože mnohé zrážkové vody cez kana-
lizačné prípojky alebo poklopy kanali-
začných šácht nakoniec skončili v kana-
lizácii. Dokonca jeden úsek kanalizácie 
s čerpacou stanicou odpadových vôd 
bol aj odstavený, ale nie vplyvom množ-
stva splaškových vôd v kanalizácii alebo 
z dôvodu, že by čerpadlo v čerpacej sta-
nici nestačilo prečerpávať vody, ale pre-
to, že bolo znefunkčnené tým, čo bolo 
do kanalizácie nahádzané. Tak sa ľudia 
môžu navzájom vyplaviť cez upchatú 
kanalizáciu. Oprava čerpacej stanice 
od času nahlásenia poruchy po jej opä-
tovné spustenie do prevádzky trvá po-
ruchovej službe minimálne dve hodiny. 
Treba si uvedomiť, že mimo pracovných 
hodín a dní musia prísť pracovníci 
v pohotovosti zo svojich bydlísk do prá-
ce, prevziať mechanizmy a materiál a až 
potom môžu prísť na miesto havarijnej 
udalosti a pristúpiť k oprave.
Za povšimnutie stojí priložený obrázok 
upchatej čerpacej stanice ČS Príbovce 7, 
v ktorej namotané hygienické vlhčené 
utierky vyradili z prevádzky čerpadlo.

  

Je veľmi dôležité a potrebné zdôraz-
niť, čo do verejnej kanalizácie nepatrí:
* hygienické potreby – vlhčené utier-
ky, tampóny, vložky, plienky, obrúsky 
a pod. Takýto odpad spôsobuje upchá-
vanie čerpacích staníc a odpadové vody 
sa začnú hromadiť v odstavenom  úseku 
kanalizácie, čo môže spôsobiť vyplavenie 
nehnuteľností cez domové prípojky;
* chemické látky a ropné produkty 
– farby, riedidlá, lieky, rozpúšťadlá, 
sadra, lepidlá, motorové oleje, ma-
zadlá, znečistený benzín, nafta, rôzne 
iné chemikálie atď. Tento druh odpa-
du v kanalizácii môže zapríčiniť rôzne 
chemické reakcie sprevádzané vývojom 
plynov, čo môže byť vzhľadom na uzav-
retý systém kanalizačných rúr zdraviu 
aj životu nebezpečné; ďalej zapríčiňuje 
vznik nerozpustných usadenín, ktoré sa 
môžu kumulovať na dne rúr a zmenšo-
vať ich profil; môžu podnietiť inhibíciu 
biochemického čistiarenského procesu, 
bez správnej funkcie ktorého nemožno 
odpadové vody prečistiť; nebezpečná 
môže byť zvyšková toxicita unikajúca 
cez prečistené odpadové vody do vod-
ného toku alebo cez čistiarenský kal do 
ďalších produktov (hnojivá...);
* biologický odpad – potraviny, neskon-
zumované jedlá, šupky, kosti, potravi-
nárske tuky, oleje, masti, tráva, záhradný 
odpad, seno, slama, hnojovica atď. Tieto 
odpady priťahujú do kanalizácie hlodavce, 
a tak nie je vylúčené, že nalákané potkany 
sa cez kanalizačnú prípojku môžu obja-
viť aj vo WC. Tuky a oleje po ich stuhnutí 
môžu vytvoriť v kanalizačnom potrubí do-
slova zátku;
* nerozpustné materiály – plasty, PET 
fľaše, obaly, piesok, kamene, zvyšky sta-
vebných materiálov, guma, kovy, konzer-
vy, plechovky, handry atď. Tie spôsobujú 
upchávanie kanalizácie, zmenšovanie pro-
filu, vytváranie rôznych bariér a prekážok 
v kanalizačných rúrach; takto zaťažená ka-
nalizácia spôsobuje nedostatočný prietok 

odpadových vôd, ich stagnáciu v rúrach 
a nepríjemný hnilobný zápach.
Uvedené materiály ľudia často z nevedo-
mosti, nezodpovednosti, ľahostajnosti či 
pohodlnosti vypúšťajú do kanalizácie bez 
toho, aby sa zamysleli nad dôsledkami 
svojho konania. Nielenže ohrozujú funkč-
nosť svojich kanalizačných prípojok, ale aj 
funkčnosť celej siete verejnej kanalizácie. 
Zbytočne zvyšujú náklady na prevádzku 
kanalizácie tým, že je nevyhnutné odstra-
ňovať rôzne havarijné stavy s upchatými 
potrubiami, čerpacími stanicami... Rovna-
ko môže byť ohrozený správny chod bio-
chemického procesu na ČOV pri čistení 
odpadových vôd, čo už má priamy vplyv 
na zachovanie kvality životného prostre-
dia, na čom  naozaj má záležať každému 
jednému zodpovednému človekovi. 
Turčianska vodárenská spoločnosť ako 
prevádzkovateľ čistiarní odpadových vôd a 
verejnej kanalizácie v našich obciach ape-
luje na uvedomelosť občanov a vyzýva ich, 
aby do kanalizácie vypúšťali výlučne od-
padové vody po použití WC, sprchy, vane, 
vody z prania, umývania riadu, očisty 
obydlí; nič iné do kanalizácie nepatrí! 
A ešte jedna výzva. 
Kam so zrážkovými vodami?! 
Obraciame sa na občanov, aby zvážili 
nutnosť vypúšťať zrážkové vody zo spev-
nených plôch a striech objektov svojich 
nehnuteľností do verejnej kanalizácie. Z 
ekologického hľadiska je ideálne, aby zráž-
ková voda ostala v tom území, kde spad-
la. Predchádza sa tak vysušovaniu pôdy a 
znižovaniu zásob podzemných vôd plošne 
na celom území. Zrážková voda odkana-
lizovaná do verejnej kanalizácie svojím 
objemom zbytočne zaťažuje kanalizáciu, 
narieďuje odpadové vody a hydraulicky 
preťažuje čerpacie stanice a čistiarne odpa-
dových vôd. Odporúčame občanom túto 
vodu využívať na závlahu v záhradách, 
prípadne vsakovať ju do  pôdy.

Text: Ing. Eleonóra Brndiarová
 Foto: Peter Martiník

                                  Zvodky Mestskej polície vo Vrútkach   
21.  júla vo večerných hodinách poskytla hliadka MsP pomoc dezorientovanému mužovi, ktorý sa nachádzal
 v priestoroch autobusového nástupišťa. Išlo o 34- ročného obyvateľa Šútova zjavne pod vplyvom alkoholu. Na-
koľko sa muž sťažoval na prudké bolesti, bola na miesto privolaná RZP.
31.  júla preverovala hliadka MsP podnet z miestnej časti Karvaša a Blahovca, že sa tam voľne pohybuje kôň bez 

majiteľa. Policajným šetrením sa zistilo, že zviera ušlo z ohrady nad chatovou osadou. Vďaka ochotným miestnym obyvateľom bol 
po príchode hliadky MsP poník odchytený v blízkosti lesa. 36-ročnej majiteľke hliadka MsP uložila pokutu v blokovom 
konaní.
6. augusta  sa  miestny bezdomovec neprimerane správal v pohostinstve voči obsluhe a ostatným návštevníkom a spôsobil zne-
čistenie hygienických priestorov prevádzky. Hliadka po príchode na miesto muža ihneď vykázala z reštauračných priestorov.
                                                                                                                                                                                          zdroj: MsP Vrútky
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PRIVÍTALI SME 
MALÝCH OBČANOV VRÚ TOK

Branislav  MAŽGÚT                              Damián  BALOG 
Veronika  KUCHARČÍKOVÁ               Jakub  TAUBER
Michal  VYBOŠŤOK                              Daniela  KOLADOVÁ
Elizabeth  GÍRETHOVÁ                        Filip  BLAHO
Liliana  PEČOVÁ                                    Amália  HNILICOVÁ
Jozef  STRNISKO                                    Ján  KRIVDA
Mia  MURANSKÁ                                  Sára  HAJTMANSKÁ
Milan  HORVÁTH                                  Emma  KYTASOVÁ

OPUSTILI NÁS

Jozef  HOREMUŽ  88- ročný
Oľga  LAMOŠOVÁ  65- ročná
Ján  ZELINA   63- ročný
Mária  KURICOVÁ  88- ročná
Jozef  PLACKO   90- ročný
Cyril  BÚTORA   92- ročný
Ľudmila  BARKOVÁ  64- ročná
Viera  MLYNSKÁ  68- ročná
Aurel Igor  HORSKÝ  89- ročný
Ondrej  GAJDOŠ  60- ročný
Dušan  STIEGLER  44- ročný
Katarína  BELLÁKOVÁ  41- ročná
Alexander  VLADÁR  49- ročný
Mária  FROLOVÁ  80- ročná
Peter  MRÁZIK   57- ročný
Margita  BUKOVINSKÁ  81- ročná
Ľudmila  HURTÍKOVÁ  77- ročná
Verona  MECKOVÁ  89- ročná
(Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ –          
 M. Blahová, I. Pepuchová.)

POVEDALI SI ÁNO

Michal  NÁTNY    Veronika  FICELOVÁ
Tomáš  TEMER    Lucia  HOLOTOVÁ
Peter  SUŠIENKA    Dana  MILANOVÁ
Michal  RUSNÁK    Michaela  ŠKOLOVÁ
Jozef  HUSÁR    Jana  MAJOROVÁ
Jakub  MAJER    Zuzana  CHROMCOVÁ
Martin  HRIVNÁK    Žaneta  HORVÁTHOVÁ
Tomáš  DEBNÁR    Veronika  LUSKOVÁ
Radovan  HLAVATÝ    Andrea  CABADAJOVÁ
Marián  RUMAN    Simona Lucyna ČIŽKOVÁ
Jozef  MALÍK     Petra  DUBOVCOVÁ
Ján  MELO     Jana  JOÓŠOVÁ

Pripomenuli sme si výročie príchodu 
sv. Cyrila a Metoda na naše územie

 „...a tak Vás Pán chystal dlhé roky a Božskou mocou riadil Vaše 
kroky Kristova Láska nad Vami spočinula a kňazským rúchom 
Vás obdarila...“ Vlasta Kocmánková 
    Príchod solúnskych bratov Cyrila a Metoda na územie 
dnešného  Slovenska roku 863 sa v júli pripomínal na celom 
Slovensku. Veľkolepé oslavy boli na národnej púti v Nitre. 
Vo Vrútkach si veriaci uctili tento sviatok svätých Cyrila 
a Metoda na farskej púti v Jedľovinách, ktorú zorganizoval 
Spolok Katolíckeho kultúrneho domu. Do života farnosti 
tento spôsob slávenia pred štrnástimi rokmi uviedol vtedajší 
duchovný otec Vít Tužinský.

5. júla 2017 svätú omšu pod holým nebom v Jedľovinách celeb-
roval súčasný dekan vrútockej rímskokatolíckej farnosti Mons. 
Jozef  Petráš, ktorý si pripomínal 25. výročie svojej kňazskej 
služby. Spolu s ním slúžili svätú omšu  jubilujúci kňazi –  jeho 
spolužiaci. Vysvätení boli v Kňazkom seminári sv. Gorazda v 
Nitre.  Homíliu predniesol známy kazateľ Ján Kušnier. Zdô-
raznil dôsledné plnenie odkazu sv. Cyrila a Metoda v každo-
dennom živote veriacich. Počas sv. omše účinkoval Chrámový 
spevokol sv. Jána Krstiteľa.  Po skončení sv. omše p. dekanovi 
pogratuloval i farár ev. cirkvi  a. v. PhDr. Marián Krivuš  za celú 
ev. farnosť s prianím dobrej spolupráce. Primátor mesta Ing. 
Miroslav Mazúr vo svojom príhovore zdôraznil priateľské vzťa-
hy medzi mestom Vrútky a rímskokatolíckou farnosťou nielen 
na poli duchovnom, ale aj kultúrnom a spoločenskom. Za po-
slanecký zbor odovzdala kyticu ruží Božena Blahušiaková. Od 
farníkov gratuláciu prijali aj všetci prítomní kňazi.
Farníčka Vlasta Kocmánková za celú farskú rodinu poeticky 
vyzdvihla veľkosť kňazského povolania a vďačnosť veriacich 
za obetavosť a službu každého kňaza. Vo svojom príhovore 
vrútocký duchovný otec Mons. Jozef Petráš zdôraznil farskú 
rodinu ako cieľ svojej pastorácie. Poďakoval svojim pred-
chodcom kňazom za ich prácu vo vrútockej farnosti. Vďa-
ka starostlivosti a obetavosti súčasného duchovného otca 
farnosť zažíva rozkvet. Je bohatá na mladé rodiny, ktorými 
ožíva spoločenstvo veriacich a dedičstvo otcov sv. Cyrila 
a Metoda má v nich svojich pokračovateľov. Na slávnosti sv. 
Cyrila a Me-toda sa zúčastnilo približne päťsto veriacich. 
Po skončení slávnostnej sv. omše sa prítomní mohli občerstviť 
pri spoločnom stole dobrým gulášom, ktorý pripravili členo-
via Predstavenstva Spolku Katolíckeho kultúrneho domu. Bol 
naozaj výborný, za čo im patrí poďakovanie. K vydarenému 
podujatiu vrútockej farskej rodiny prispelo aj pekné počasie, 
a tak v priateľskej atmosfére mnohí prítomní zotrvali v Jedľo-
vinách do večerných hodín.

Božena Blahušiaková,  foto Martin Roško

   Jedinečný koncert vážnej hudby  sa uskutočnil 
vo večerných hodinách 6. júla 2017 vo vrútockom                            
Kostole sv. Jána Krstiteľa...
        Koncert starej hudby v podaní mladých muzikantov 
IL CUORE BAROCCO nenechal nikoho na pochybách, že 
ide o profesionálnych umelcov. Všetci pôsobia v zahraničí 
(zväčša vo Viedni) a majú za sebou úspešné koncerty po 
celom svete. Zaznela hudba velikána barokového umenia 
Johana Sebastiána Bacha. Hudobné umenie odznelo na rep-
likách starých hudobných nástrojov, čo umocnilo umelecký 
zážitok početných poslucháčov, ktorí mladých umelcov oce-
nili dlhotrvajúcim potleskom. 
Poďakovanie za možnosť realizácie koncertu patrí mestu 
Vrútky, vrútockej rímskokatolíckej farnosti, Zuzke Kötele-
šovej a ďalším spoluorganizátorom.    
                                                                 Božena Blahušiaková
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  POKUS O SLOVENSKÝ REKORD

V polovici augusta sa uskutočnil v kultúrnej sále Kriváň pokus 
o zápis do slovenskej knihy rekordov. Autorkou 800 fotografií
s obrazmi nájdenými a zachytenými v spadnutom vtáčom truse 
je Eva Kuciaková, ktorá má na svojom konte už dva zápisy do Knihy 
slovenských rekordov za tisíc obrazov zachytených fotoaparátom na 
brezovej kôre a druhý za 1 200 veršovaniek doplnených obrázkami. 
15. augusta sa sála Kriváňa zaplnila návštevníkmi, ktorí sa prišli po-
zrieť na netradičnú prezentáciu. Dôležitá bola porota, ktorú tvorili  
pedagogička   Marcela Pajurková z Martina a hlavný kontrolór 
mesta Vrútky Michal Hanko. Tí po dôkladnom prezretí si všetkých 
obrázkov potvrdili, že v albume, ktorý Eva Kuciaková pošle do cen-
trály slovenských rekordov, je skutočne 800 originálnych obrázkov 
vo vtáčom truse. Teraz nám už len ostáva dúfať a držať palce, že bude jej 
rekord riadne zaradený do databázy slovenských rekordov a autorka 
fotografií sa stane držiteľkou ďalšieho certifikátu.                                              -red-  

Knižnica Hany Zelinovej 
bude mať nové knižné tituly
vďaka Fondu na podporu umenia

     Mestská knižnica Hany Zelinovej sa zapojila do výzvy 
č. 5/2017 Fondu na podporu umenia na predkladanie žia-
dostí o dotácie v podprograme 5.1.3 Akvizícia knižníc – 
s názvom projektu Aktualizácia knižničného fondu. 
   Zámerom projektu je nákup knižného fondu pre všet-
ky čitateľské kategórie. Cieľom je zvýšiť kvalitu služieb pre 
používateľov knižnice, uspokojiť ich požiadavky knižnými 
novinkami, zvýšiť záujem o knižné služby v meste, čím sa 
dosiahne zvýšenie návštevnosti knižnice, návrat používate-
ľov a výpožičiek. 
Projekt získal podporu vo výške 2 300 eur s 5 % spolu-
účasťou žiadateľa. Predpokladaný počet nových prírast-
kov je 230 zväzkov. 
Začiatok realizácie je 1. september 2017 a koniec projek-
tu je stanovený na 30. november 2017. 

 Mgr. Veronika Vaňková, 
Mestská knižnica HZ vo Vrútkach
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Kultúra, školstvo

V Kriváni  vystavovali  kaktusári 
     Do Kultúrnej sály Kriváň sa prišli v čase od 18. do 21. júla pochváliť so svojimi výpestkami pestovatelia zo Spolku priateľov 
kaktusov vo Vrútkach. Tento spolok  má v meste dlhoročnú tradíciu – pôsobí už 36 rokov a združuje členov a pestovateľov 
z regiónu severného Slovenska (Turiec, Liptov, Žilina, Orava). Členovia sú veľmi aktívni – absolvovali zájazdy za zbierkami 
po celom Česku i Slovenska, usporadúvajú výstavy a venujú sa aj prednáškovej činnosti. Za všetkých milovníkov pichľavej 
krásy sa na otvorení výstavy prihovoril ich predseda Karol Novotný. Počas trvania výstavy poskytovali členovia klubu pora-
denskú službu pestovania kaktusov a sukulentov. Na oživenie podujatia zaradili organizátori ukážku hornín, minerálov, lastúr 
a motýľov. O výstavu bol veľký záujem verejnosti, a tak sa referát kultúry a tlače ako organizátor zaviazal, že v budúcnosti  
vrútocký Kriváň opäť podobne ožije...                                                                                                                                              -red-

Spojenú školu skrášľuje nové jazierko

   
                                   

     V školskom roku sme sa zúčastnili na zaujímavom granto-
vom programe Zelené vzdelávanie od Nadácie Volkswagen 
Slovakia. Cieľom bola podpora vzdelávania detí v oblasti ži-
votného prostredia. Vymysleli sme súťaž na návrh jazierka 
a dažďového pútača. Počas školského roka pripravili žiačky 
deviateho ročníka prezentáciu o dôležitosti vody pre žiakov 
a žiačky druhého stupňa. Dievčatá zo siedmeho ročníka 
zrealizovali bábkové divadlo o putovaní kvapky vody pre 
deti z prvého stupňa ZŠ. Žiaci, ktorí sa zapojili do súťaže, ab-
solvovali výlet do Mlynčekova v Blatnici a víťazné tímy zas 
absolvovali výlet na pltiach po rieke Váh. Jazierko, dažďový 
pútač a namaľované lavičky spríjemnili školské prostredie a 
budú slúžiť nielen na vyučovanie biológie... Priebeh súťaže 
sa dá pozrieť i na školskej stránke.          Mgr. Alena Matulová

Zostalo v redakčnom notese zo školstva:
        S cieľom bližšie poznať prácu policajtov navštívili deti 
z Materskej školy Paletko na Ul. francúzskych partizánov 
vo Vrútkach Obvodné oddelenie Policajného zboru vo Vrút-
kach. Oboznámili sa s povinnosťami policajtov počas služby, 
ako aj s nebezpečnými situáciami, ktoré by deti v budúcnosti 
mali vedieť samy rozoznať. Navštívili priestory oddelenia a 
niektorí odvážlivci sa išli pozrieť aj za mreže. Mnohým sa 
práca policajtov páčila. Deti zaujala aj iná pracovná profesia 
– hasiči, a tak ďalšia cesta škôlkarov smerovala do hasičské-

ho múzea. Exponáty múzea si  deti so záujmom prezreli. 
Vedenie MŠ ďakuje všetkým, ktorí deťom umožnili získať 
nové poznatky o dvoch potrebných profesiách.

Bc. Mariana Markovičová
Deti z Materskej školy 
na Nábrežnej ulici 
vo Vrútkach pravidel-
ne pripravujú program 
pre starších ľudí. 1. 
júna majú všetky deti 
na svete svoj sviatok. 
A práve seniori zo Za-
riadenia pre seniorov a 
Domu sociálnych slu-
žieb SENIOR Vrútky 
pod vedením pani Bu-
chovej a Tučekovej prichystali pre škôlkarov prekvapenie 
– program zložený z detských básní a piesní. K spevu se-
niorov sa pridali aj deti a vznikla neopakovateľná atmosfé-
ra. Seniorov to dojalo a z nejedného oka vypadla aj slzička. 
Deti dostali sladkú odmenu a medailón na pamiatku. Boli to 
príjemne prežité spoločné chvíle.           MŠ na Nábrežnej ulici
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Ako sa darilo najmä malým športovcom z TJ Sokol Vrútky 
DŽUDO 
Ak chceme zhrnúť činnosť detí z oddielu 
džuda v prvom polroku 2017, pripome-
nieme, že trénujú vo vrútockej sokolovni 
pod vedením trénerov Jozefa Sládeka a 
Vladimíra Homolu počas utorkov a piat-
kov (od 15.30 do 17. hod; po prázdninách 
začínajú trénovať 5. septembra). V apríli sa 
zúčastnili na JUDO olympiáde v Martine, 
kde dosiahli pekné výsledky: Jakubko UR-
SÍNY 4. miesto, Maruška MUDRICHOVÁ 
3., Marek BRAŽINA 5., Simon PIKLA 1. 
miesto, Marco VALALÍK a Nelly VALALÍ-
KOVÁ 5. miesto. Ďalšia JUDO olympiáda 
bola v Prievidzi: Jakubko URSÍNY bol tre-
tí a Marek BRAŽINA vo svojej kategórii 

zvíťazil. Koncom apríla sa v sokolovni ko-
nal prvý „testovací turnaj“ pod hlavičkou 
JUDO CLUB TJ Sokol Vrútky v spolupráci 
s RETAIL SECURITY SK, s. r. o, pre deti 
od 5 do 12 rokov. Deti súťažili v týchto 
disciplínach: hlboký predklon, sed + ľah 
opakovanie 1 minútu, skok do diaľky 
z miesta, šprint na 20 metrov,  výdrž 
v zhybe na hrazde a hod medicinbalom. 
Usporiadateľov merania detí v motoric-
kých testoch potešila účasť takmer päťde-
siatich detí v sprievode rodičov. Testovali 
sa dievčatá a chlapci zo 7 základných škôl 
z Martina a Vrútok. Najlepšie výkony: 
hlboký predklon – Oliver BAKO 14 cm, 
sed + ľah opakovanie 1 minútu – Maxim 
MAJTSKÝ 67 opakovaní, skok do diaľky 
z miesta – Vanesa ONRÁČKOVÁ 178 cm, 
šprint na 20 m – Marko FRKÁŇ 3,16 s, 
výdrž na hrazde – Evka ĎURATNÁ, hod 
medicinbalom – Miroslav VECEK 8,2 m.
Judo club TJ Sokol Vrútky cez džudistov 
kategórie masters robí dobré meno Vrút-
kam vo svete. Na súťažiach v Poľsku, Ma-
ďarsku, Taliansku, Švédsku bol úspešný 
džudista Vladimír Homola. Na Ukrajine v 
apríli v Dnepropetrovsku  v kategórii M4 
do 73 kg zvíťazil medzi 300 pretekármi. 
V júni v Slovinsku vyhral v dvoch kategó-
riách. V polovici júna sa v Záhrebe konali 
za účasti 790 pretekárov z 33 krajín maj

strovstvá Európy v jude masters. V. Homolovi 
sa nedarilo, ale bývalý vrútocký džudista 
Róbert Maruna v kat. M4 do 90 kg zvíťa-
zil. V Rakúsku na Dunajskej lige družstiev 
turčianske džudo zastupoval Sokol Vrútky. 
Džudisti  v turnaji obsadili 2. miesto za Bra-
tislavou a pred dvomi rakúskymi klubmi.  

ŠPORTOVÁ GYMNASTIKA 
Dievčatá sa na pretekoch Slovenského po-
hára „C“ organizovaných SGF zúčastňujú 
už od veku 5 rokov. V jarnej časti absolvo-
vali v apríli a máji oblastné preteky v Han-
dlovej a Brezne. V kategórii najmladších 
žiačok boli úspešné Timea PAULÍKOVÁ 
a Veronika CHRENKOVÁ, medzi mlad-
šími žiačkami Denisa JAROŠOVÁ, ktoré 
postúpili do celoslovenského kola v Han-
dlovej. Na pretekoch v Brezne po dvoch 
rokoch opäť súťažila Andrea SURMANO-
VÁ (dnes aj trénerka starších dievčat) a 
získala strieborný pohár v kategórii žien. 
Koncom júna sa v telocvični ZŠ Hany Ze-
linovej konal 21. ročník  pretekov dievčat 
Žubrienky a žabky – Vrútocký pohár 2017. 
Súťažilo vyše 90 pretekárok zo Žiliny, Han-
dlovej, Košíc, Topoľčian, Brezna a Vrútok 
v štyroch kategóriách. Medzi najmladšími 
(roč. nar. 2011 a ml.) Terézia Ester Goffo-
vá obsadila 9. miesto a družstvo v zložení 
T. E. GOFFOVÁ, M. ULIČIANSKA, A. 
LAMOŠOVÁ, L. MIKULOVÁ skončilo 
tretie. Medzi staršími žubrienkami (2010, 
2009) bola Timea Paulíková tesne štvrtá 
a Veronika Chrenková desiata. Družstvo 
bolo tretie. Tvorili ho: T. PAULÍKOVÁ, 
V. CHRENKOVÁ, V. JAŠEKOVÁ a S. FI-
GUROVÁ. V najpočetnejšej kategórii 
mladších žabiek (2007, 2008) najlepšiu 
vrútockú gymnastku Denisu JAROŠOVÚ 
od víťazstva delilo len päť stotín bodu. Te-
šila sa však aj zo striebornej medaily. Pet-
ra Odleváková bola jedenásta. Družstvo 
D. JAROŠOVÁ, P. ODLEVÁKOVÁ, A. S. 
GOFFOVÁ, V. HÍLLOVÁ získalo bron-
zový pohár. Rovnako na treťom mieste 
skončilo družstvo starších žabiek (2006 
a st.): K. STEHLÍKOVÁ, S. BENKOVÁ, 

D. HUDECOVÁ, D. PETRÁŠOVÁ; v súťa-
ži jednotlivkýň bola Katka STEHLÍKOVÁ 
siedma, Kristína MEDVEĎOVÁ deviata. 
Veľký vrútocký pohár získali gymnastky 
z Košíc. Preteky zorganizoval oddiel špor
tovej gymnastiky pod taktovkou Andrey 
Surmanovej. Na jar sa vrútocké družstvo 
malých gymnastiek prvýkrát zúčastnilo na 
súťaži Teamgym v Trnave. Ide o inú formu 
gymnastiky – minimálne 6-členné druž-
stvo súťaží v troch disciplínach – v akro-
bacii, preskoku a s pódiovou skladbou. 
Z 9 tímov skončili vrútocké gymnastky na 
6. mieste. Na súťaž ich pripravili mladé tré
nerky A. Surmanová a Lucia Suržinová. 
Gymnastický oddiel má aj dospelé člen-
ky, ktoré vystupujú pod názvom DELA-
MAMBO. Na 21. Festivale pohybových 
skladieb v Trnave sa zúčastnili v kategórii 
zlatý vek (nad 50 rokov) s novou choreo-
grafiou Orchester (choreograf M. Frolo) 
a zvíťazili. Skupinu tvoria:  Dana Hafičo-
vá, Elena Režná, Lucia Suržinová, Lenka 
Kapičáková, Andrea Surmanová, Magda 
Marčeková, Anna Krkošková, Mirka Štur-
mová, Božena Bandová, Oľga Suržinová. 
Po prázdninách sa začínajú tréningy gym-
nastiek pondelok 4. septembra. Prijímajú 
sa aj nové deti od 5 rokov. Trénuje sa pon-
delok a štvrtok od 16. do 18. hodiny. 
HÁDZANÁRKY
 Pod hlavičkou TJ Sokol sa na hádzanár-
skych turnajoch zúčastňujú aj dospelé há-
dzanárky. Roku 2017 absolvovali turnaje 
v Hraniciach, Trebišove (4. miesta), Hlo-
hovci (6. miesto), v Dubnici nad Váhom 
(5. miesto). Šiesty ročník turnaja starších 
gárd v hádzanej žien a mužov zorganizo-
vali vrútocké hádzanárky 20. mája v špor-
tovej hale na Podháji v Martine. Spomedzi 
štyroch ženských družstiev (Nitra, Nové 
Mesto nad Váhom, Trebišov, Vrútky) vy-
šli víťazne favorizované Nitrianky, za nimi 
veteránky z Vrútok pred Trebišovom. Me-
dzi siedmimi mužskými kolektívmi zví-
ťazili hádzanári z Ostravy, druhí skončili 
seniori zo Zubří, tretí z Hlohovca. Mar-
tinčania obsadili piatu priečku. Turnaj je 
výsledkom hádzanárskej tradície v Turci. 
Na aktivity športovcov TJ Sokol prispelo 
dotáciami aj mesto Vrútky. 
Vedenie TJ vyjadruje poďakovanie za pod-
poru, praje športovcom vytrvalosť a radosť 
z pohybu a trénerom veľa chuti a sily do prá-
ce s deťmi. Rozpis tréningov je na nástenke 
v budove sokolovne (info 0904 199 004).

Z podkladov V. Homolu, A. Surmanovej, 
D. Zajasenskej spracovala Elena Režná 

(foto archív TJ)

Džudista Vladimír Homola – víťaz 
turnaja v Dnepropetrovsku

 v apríli 2017 (v strede)

Gymnastky TJ SOKOL Vrútky 
po Vrútockom pohári 2017
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                                       Milí čitatelia, všetkým, ktorí sa zapojili do júnovej tajničky ďakujeme.                          
                Správne znenie tajničky je „ Chladný máj a jún vlažný, pre sýpky a sudy zdarný“.

                     Výhercov: p. Annu Babíkovú a p. Martu Kubíkovú čakajú v redakcii Vrútočana knižné publikácie. 
                   Správne odpovede septembrovej tajničky zasielajte na korešpondenčnom lístku 

s nalepeným kupónom do 20. októbra 2017 do redakcie Vrútočana,
                pre internetových čitateľov (bez kupónu) na vrutocan@vrutky.sk.

Kupón
Vrútočan

9-10/ 2017
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 -inzercia-

Vrútocký kotlík opäť nesklamal, najlepší guláš navarili Ľadovenské medvede
   V sobotu 19. augusta 2017 sa konal ôsmy ročník veľmi obľúbeného 
podujatia pod záštitou primátora Vrútok – Vrútocký country kotlík. 
O víťaznú trofej bojovalo na vrútockom škvarovom ihrisku pri rieke 
Turiec 29 tímov, ktoré prišlo povzbudiť, ale sa aj zabaviť asi dvetisíc 
návštevníkov. Tento rok pripravili organizátori Peter Stankoviansky 
a Martin Gašparík skutočne zaujímavý celodenný program. 
Na svoje si prišli najmä deti, pre ktoré  boli prichystané rôzne atrakcie 
a stánky. Najpopulárnejšou bola aj tento rok pre deti pena, ktorú pre 
ne nastriekali martinskí aj vrútockí hasiči, a nechýbal ani veľký na-
fukovací detský svet. Novinkou, ktorá zaujala tých najmenších, boli 
maskoti včielka Maja a Vilko. To najdôležitejšie sa začalo o desiatej 
hodine, keď vrútocký primátor otvoril podujatie a jednotlivé tímy sa 
zaregistrovali. Celodenný program moderovala Eva Lacová. 
O hudobný program sa postarala kapela Fénix a Sčamba. Popoludní všetky súťažné tímy odo-
vzdali vzorky svojich gulášov. Porota v zložené Anton Dubický, Miriam Migátová, Martin 
Hudec a Zdenko Kozák ich na pódiu postupne vyraďovala a vybrala najlepších desať. 
Víťazný guláš pripravilo družstvo Ľadovenské medvede, druhé miesto obsadili Be-
lanskí kuchtíci a tretie Zmoci. Porota udelila aj ceny v špeciálnych kategóriách – za 

najvýstižnejší názov, za výnimočnosť a originálne 
ustrojenie. Špeciálnou cenou ocenila aj najmladší 
tím – dievčatá, ktoré nemali ani 18 rokov a varili 
svoj prvý guláš. Návštevníci si počas dňa mohli za-
kúpiť lístky na tombolu a zabojovať  tak o prvú cenu. 
Pred zotmením sa zapálila vatra. Tí, ktorí zostali aj 
vo večerných hodinách, sa mohli zabávať až do pol-
noci na oldies party s DJ Pedrom. 
Poďakovanie za túto veľkú akciu patrí najmä orga-
nizátorom a zároveň tvorcom myšlienky uskutočniť 
ďalšie „gulášové“ podujatie na Vrútkach opäť o rok.              
                                                                               -red- Porota pri hodnotení Víťazi-Ľadovenské medvede

Otvorenie podujatia




